

(A 类)  
(公开发布)

# 昆明市西山区住房和城乡建设局文件

西建函〔2023〕29号

## 关于政协西山区十届二次会议第 10020038 号 提案答复的函

张晓丽委员：

您提出的《关于加强住宅小区物业管理工作的建议》提案收悉，现答复如下：

### 一、基本情况

随着城市建设的快速发展，城市化水平不断提高。新建住宅小区日益增多，物业管理的重要性逐渐凸显。业主和物业管理公司之间的矛盾大量出现，作为社会管理的重要组成部分，物业管理涉及家家户户，是社会管理工作的一个重要环节。

### 二、意见建议办理情况

结合区住房城乡建设局的职能职责，答复如下：

（一）加大对物业管理从业人员在职培训力度。发挥物业管理行业协会的带头作用，通过协会有针对性地制定不同人员、不同岗位、不同类型住宅小区从业人员的在岗培训，不断提升从业人员的素质。

（二）进一步推进《昆明市物业管理条例》的落实。理顺我区物业管理相关部门各负其责的监管体制，并将物业管理工作纳入区（县）社会治理体系。同时与各街道办事处探索新管理模式，落实重心下移，规范管理行为，化解矛盾纠纷，打造平安小区，促进社会和谐，推进全市物业行业社会化、市场化、专业化、规范化健康发展，最大化地提升物业管理水平。

（三）云南省 2019 年已发布《云南省物业服务导则（试行）》，完善了物业服务标准和规范，以此引导物业服务企业增强服务意识、提升服务品质。同时，建立了云南物业服务企业信息管理平台，每年由职能部门对企业管理服务工作进行考评打分并对外进行公示。

（四）积极对接街道办事处（乡镇人民政府）推进业委会、物委会建设工作。广泛深入做好宣传引导工作、激发广大业主关爱小区、热爱公益事业、关心小区管理，把“小区是我家、维护靠大家”的意识变为每个业主的实际行动，提高业主积极参与小区物业管理工作的意识，配合物业服务企业共同做好小区各项物业服务工作。

(五)增强广大业主的物业消费意识。通过物业管理政策法规进社区、与媒体进行合作宣传等手段,全面加强物业管理法律法规的宣传,帮助业主明确物业管理活动中各方的责、权、利,树立花钱买服务、物业保值增值等物业消费理念,真正参与到物业管理活动中来。

(六)建立党组织引领下的多方联动机制。街道、社区党组织牵头建立居委会、业主委员会、物业服务企业和辖区治理力量共同参与的联席会议制度,制定议事规则和工作流程,建立联动巡查、联动分析、联动处置工作机制,定期召开会议,研究解决小区环境改造、公共设施改善等重大事项和物业服务管理中存在的矛盾问题。

(七)根据《关于强化党建引领加强业主委员会建设的通知》(昆组通〔1〕号)的文件精神,强化街道、社区基层治理能力,广泛深入做好宣传引导工作、激发广大业主关爱小区、热爱公益事业、关心小区管理,把“小区是我家、维护靠大家”的意识变为每个业主的实际行动,提高业主积极参与小区物业管理工作的意识。

(八)维修资金的申请使用。我局已经制定对应的使用程序,并将按照规定做好维修资金申请使用审批工作。

### 三、下一步工作方向

我局将结合职能职责长期做好对物业公司物业工作的日常监督检查,督促企业按照《民法典》《物业管理条例》的相关规定认真履行物业服务合同约定的事项,做好小区的各项管理服务

工作。

感谢您对政府工作的关心和支持。

以上答复，如有不妥，请批评指正。

昆明市西山区住房和城乡建设局

2023年11月7日



(联系人：陈智 电话：68421725)

---

抄送：区政府办公室，区政协提案委。

---

昆明市西山区住房和城乡建设局

---

2023年11月7日印发